
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Il pi greco è una costante matematica che indica il rapporto tra 
la lunghezza di una circonferenza e il suo diametro. Infatti se C 
è la circonferenza e d è il diametro, C : d = π 

Il valore del π è convenzionalmente 3,14 (ma, in realtà, ha un 
numero di cifre decimali enorme). 

 

14 marzo 2022 

https://maestraglo,altervista.org 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
• CON UN RIGHELLO, MISURA LA LUNGHEZZA DEL DIAMENTRO IN CM > 

______________ 
 

• CON UNO SPAGO, RICALCA LA CIRCONFERENZA, POI MISURANE CON UN 
RIGHELLO LA LUNGHEZZA (IN CM) > ____________ 

 
• ORA, CON LA CALCOLATRICE, DIVIDI LA LUNGHEZZA DELLA 

CIRCONFERENZA CON QUELLA DEL DIAMETRO E VERIFICA DI AVER 
OTTENUTO CIRCA 3,14. 
 

 

 

DIAMETRO 

CIRCONFERENZA 
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0 - BLU 

1 – VERDE 

2 – BIANCO 

3 – LILLA 

4 – ARANCIONE 

5 – AZZURRO 

6 – VERDE ACQUA 

7 – ROSA 

8 – GIALLO 

9 – SALMONE 

 

ECCO LE CIFRE DEL PI GRECO: 

3,14159 26535 89793 23846 26433 83279 50288 41971 

69399 37510 58209 74944 59230 78164 06286 20899 

86280 34825 34211 70679. 

 

Legenda  per  il 
bracciale  del  pi greco 


